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A száműzött egyetemek 
meghívása

A székhelyükről száműzött egyetemek 
idáig Budapesten működtek. Enneji_iizonban 
nem volt sok értelme, mert BuíkfpíDI'itLk^Hiás- 
különben is meg van a maga népes egyeteme 
és azon a párhuzamos tanszékek. így a buda­
pesti egyetem ifjúsága a vendégegyetemek 
nélkül is abban a helyzetben van. hogy sza­
badon választhat a különböző tudományos irá­
nyok képviselői között. De máskülönben is a 
fővárosban nagyon mostohán és csak ideigle­
nes módon voltak elhelyezkedve a pozsonyi és 
a kolozsvári intézetek. Végül figyelembe ve­
endő az is. hogy semmiképpen sem kívánatos 
az ifjúságnak a fővárosba csóditese, mert sem 
anyagilag, sem erkölcsileg nem lehet róluk 
kielégitöleg gondoskodni. De arról a maga- 
sabbrendü kultúrpolitikai szempontról sem sza­
bad megfeledkezni, hogy a főváros káros föl­
duzzasztása helyett a vidéki központokat kell 
erősíteni, mert a vidék mindig jobban ellent 
tud állani a politikai, erkölcsi és szellemi 
szélsőségeknek, mint a főváros a maga min­
denféle összetételű fluktuáló és idegen, sőt 
nemzetellenes hatásoknak kitett lakosságával.

Ezeknek meggondolása a kormányt arra 
az elhatározásra vezette, hogy a száműzött 
egyetemeket a vidéken helyezi el addig, inig 
székhelyeikre visszaköltözhetnek. Ezért újból 
megindult a versengés az egyetemek ügyében. 
Mint tudjuk, Szeged városa jelentékeny anyagi 
áldozat fölkarolásával ajánlkozott a kolozsvári 
egyetem elhelyezésére. Ezzel szemben a deb- 

egyetemet meghívta 
puszta udvariassági 

volt ha-

receni egyetem mindkét 
az együttműködésre. Ez 
tény gyanánt is jelentős elhatározás 
zafias szempontból. Németországnak csak egy 
egyeteme, a strassburgi vált hontalanná. De 
ezt az egyet az összes egyetemek vendégül 
hívták.

A meghívás ténye és annak elfogadása 
azonban kultúrpolitikai szempontból sokkal na­
gyobb jelentőségű egy előkelő hazafias, gesz­
tusnál. Nagy fontosságú kultúrpolitikai éidckck 
kívánják meg azt. hogy a vendégegyetemek 
itt, és épen itt, találjanak ideiglenes otthonra.

Mindenekelőtt az, hogy ezeknek debre­
ceni elhelyezése sokkal k vesebb költségbe tö­
rül mint bárhol másutt. Ez pedig az ország 
mai helyzetében nagyon fontos érv. Igaz ugyan, 
hogy rendkívüli kiadások itt is merülnek fel, 
jobbára abban a formában, hogy bizonyos ki­
adásokat már most meg kell tenni, amelyek a 
debreceni egyetem kiépítésének befejezéséig, 
esetleg halaszthatók volnának. Csakhogy ezek 
a kiadások nem vesznek kárba, mert a debre­
ceni egyetemnek az igy eszközölt belekteté- 
sekre ezentúl is szüksége lesz, ha már a ven­
dégegyetemek boldog otthonukban tolj tátják 
tovább működésüket. Mig ha olyan helye:' te­
lepülnek le, ahol ez idő szerint nincs egyetem 
sőt jövőre is másnemű főiskolai székhelyéül 
van kiszemelve, akkor az oda befektetett pénz 
az elköltözés után legnagyobbrészében karba
vésK

De ennél is fontosabb anyagi következ­
ményei vannak annak, hogyha Debrecenben te­
lepülnek meg a hontalanná vált intézmények, 
ugyanis üresedés esetén a tanszékeket nem 
szükséges betölteni, mert ott van a testvei- 
egyetem együttműködő másik tanára. Ellenben 
ha Szegeden telepitik meg a kolozsvári egye­
temet, esetleg a pozsonyit ismét egy inilM, 
helyen, négy egyetem tanári létszámát kell
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elüldözött sárospataki kollégium

állandóan teljességben tartani, mert csonkán az 
egyetem nem teljesítheti hivatását. Ez első 
perctől kezdve jelentékeny összeggel terheli, 
vagy könnyíti az államháztartást.

De figyelembe kell venni a történetpoli­
tikai lehetőségeket is. Ha — amit nem lehet 
tudni, bár ne adja Isten — hazánknak mai 
csonka alakjában évtizedekig kell elkinlódnia 
szó sem lehet arról, hogy négy különálló egye­
temet fenntarthasson. Legalább kettőt okvetle­
nül föl kell adnia. Így megszakad a történelmi 
folytonosság vagyis 
vagy a ,kolozsvári, 
egyetem de közülök 
ha a pozsonyi és a 
költöznek, beláthatatlan 
együtt, mint kolozsvár- 
egyesiilt v. együttműködő 
példa is van a 
hallei) egyetemben, 
székhelyéről 
is tovább élt. mint sárospataki kollégium Kas­
sán és Marosvásárhelyen, mindaddig, inig szék­
helyére visszatérhetett.

De a kérdésnek legnagyobb jelentősége 
van a debreceni helyiérdekek szempontjából. 
Talán nem látjuk tulsötéten a helyzetet, ha 
azt mondjuk a debjceui orvosi fakultásból 
belátható időt) belöWSaA' a vendégegyetemnek 
idetelepitésével lehet valami. Mert ha azok 
nem idejönnek, azok idegen helyen való meg­
telepítése fölemészti azt a pénzt, amit más­
különben a debreceni orvosi karra fordíthat­

Megszakítottuk az Ausztriával folytatott gazdasági tárgyalásokat
felmerült annak a 

szükségessége, hogy a már régen megkötött 
szerződést haladéktalanul felmondják, miért is 
a magyar kormány úgy látja, hogy a megál­
lapodást egyáltalában nem ratifikálhatja.

Bécs, jan. 3. (N. St. t. j.) A M 1’1 Becsi 
lapok magyar forrásból közük, hogy a magyar 
kormány tudatta az osztrák külügyminiszterrel, 
miszerint nincs abban a helyzetben, hogy az 
osztrák-magyar kereskedelmi és forgalmi egyez­
ményt, amelyről a magyar kormány képviselői­
vel tárgyalásokat folytattak, a maga részéről 
ratifikálja, életbeléptesse. A magyar kormány 
a gazdasági tárgyalásokban azzal a tervvel 
vett részt, hogy Ausztria kijelenti, hogy a 
békeszerződésről Magyarországgal barátságos 
megbeszélést folytat, továbbá nagy súlyt helyez 
arra, hogy a felmondást lehetőleg rövid határ­
időben állapítsak meg. mivel Magyarországot 
az a terv vezetfe, hogy élni fog a leimondás
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vosi karára é

nának. Mar pedig Debrj^nlfrvk’í-s környékének 
;e van íZulóbreconi ggyetmn or­
cs klinikáira. -
,gy szólóan. holnapra meg­

valósulhat, ha a honta1-Jií. egy lAtynek elhelye­
zésére szánt 50 milliót Debreceniben invesztál­
jak. Es ha a pozsonyi és kolozsvári professzo­
rok itt települnek le, a debreceni egyetemet 
már csak a tanári erő és létszám dolgában' is 
a budapesti és népesebb és hírnevesebb kül­
földi egyetemek színvonalára emelik. Könnyű el­
gondolni. mit jelent ez a debreceni egyetem 
és a debreceni kultúra jövőjének szempontjá­
ból. Ha t. i. a megszállt országrészek felsza­
badulnak, az ország anyagi helyzete oly len­
dületre kap, hogy a pozsonyi és a kolozsvári 
egyetemeket visszaállíthatják a. hatalmassá fel­
növekedett debreceninek csonkítása, degredálása 
nélkül .is.

És Debrecennek most nem kell ily célra 
uj áldó átoktól félnie. < 'sak arról van szó, hogy 
meglevő épületeit, minden tényező jóakaratu 
egyetértésével bölcsen és a nagy cél szem előtt 
tartásával használja ki. Még a lakáskérdés 
is megoldható, mert az másutt is felmerül és 
csak az állam segítségéved oldják meg másutt 
is. És hát nem érdeke Debrecennek, hogyha 
valamelyik város lakásépítő akciója tetemesebb 
állami segítségben részesül, mint más városé, 
ez a város 1 »ebrccen legyen ? !

Ajánljuk az egyetemi tanács ily irányú 
előterjesztését a városi tanácsnak és közgyűlés­
nek jóakaratu és bölcs megfontolásra!
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A népszöVetség 
létjogosultsága

Azon cl nem fogadott es mégis általáno­
san ismert tény, hogy a kormány egy valami 
és a nép. mely őt megbízta, egy másik, hogy 
mindkettőjük érdeke és akarata merőben ellen­
tétes, azt eredményezik, hogy a kormány tö­
rekszik abba a népszövetségbe való felvételre, 
amelyet a nép elutasít magától. Arra nézve, 
hogy a népszövetség, amely a trianoni békét 
megalkotta, nem olyan intézmény, mely becsü­
letet és előnyt nyújthat, nem oszlanak meg a 
vélemények. Kuox .szenátor azt mondotta a 
párisi népszövetségi gyűlésről, hogy az nem 
leszerelte a háborút, hanem maga követeli, 
ajánlja és szentesíti, s az a törekvése, hogy a 
jövő minden háborúját hatalmas világháborúvá 
tegye.

I'e mindazonáltal mégis lehetnek időleges 
okok, amelyek egyes kormányokra nézve mér­
tékadók arra vonatkozólag, hogy a népszövet­
ségbe való felvételüket, mint szükséges rosszat, 
kérelmezzék. Egy legyőzőit állam nem varhat 
belépésétől befolyást arra, hogy a népszövetség 
változtasson magatartásait. csak a győztes 
államok azok, amelyek arra számíthatnak, s a 
felfogás- jobbulása csak a semleges, vagy nem 
érdekelt államok közbelépésére következh'ctik be.

A népszövetség jövőjére tehát rend­
kívüli fontosságú az. hogy az Egyesült Álla­
mok milyen magatartást fognak vele szemben 
gyakorolni. Ha erre vonatkozólag véleményt 
akarunk magunknak alkotni abból az időpont­
ból kell kiindulnunk, amikor az amerikai sze­
nátus a Versailles! békeszerződésnek é< a nép­
szövetségi tervezetnek ratifikálását megta­
gadta. Az a blokk, amely ezt a junktimot el­
utasította. nem rendelkezett többséggé) a fejső 
házban, de elég erős volt ahhoz,, hogy a szük­
séges kétharmad többség összejöttét megaka­
dályozza. Es két csoportból is állott: először 
abból, amely oly népszövetségről, mel\ Ame­
rikára bizony felelősségeket hárít, mit sem 
akar tudni, azután abból, amely belement volna 
ugyan egy népszövetség létesítésébe, de nem 
olyanba, amelyet Parisban hoznak ugyan össze 
s olyanba sem. amely egy igazságtalan és ke- 
resztülvihctetlcn békeszerződéssel van össze­
kapcsolva. Az első csoport elvetette a béke­
szerződést. mert a népszövetségre vonatkozó 
határozatokkal volt egybekötve, a második el- • 
vetette az általa, kívánt népszövetség létesítése i 
dacara is, Ez a két csoport megegyezhetett 
volna egymással abban, hogy minden olyan j 
békeszerződést, amely elveiknek meg nem fe- , 
lel. megobstruál. Ha azonban nem egy ily tér- ' 
vezet elutasításáról, hanem ily értelmű tár- | 
gyalusok megindításáról lett volna --zo. e két 
csoportnak utjai minden valószínűség szerint ' 
kereszteződtek volna. Vagy lehetséges lett 
volna, egy középvonal, amelyen találkozhattak ' 
volna és milyenek voltak akkor az esélyek ' 
Amei ikalnur a népszövetségi gondolat me,rtes- ’ 
fésülésére ?

A népszövetség kérdése a most lezajlott 
választási kampányban a vita alapja volt. le- ‘ 
hét, hogy csak azért, mert a két nagy párt- i 
nak egyike sem mert a belpolitikai ké'rdé-ek- í 
hez hozzányúlni.

Amit azonban a kortesbeszédekben hal­
lottunk a népszövetségről, az igazán kevés és 
a kevés is valóban érthetetlen. A demokrata ‘ 
elnökjelölt. Knox. melegen örvendezett azon, 
hogy Amerika belep a népszövetségbe s azt ■ 
jelentette, hogy néhányat a ..fönntartásokból 1 
eltiidott képzelni magúnak. A rcpublikáns Har­
ding a népszövetségről, mint a népek szabad 
egyesüléséről beszélt, s amelynek Amerika sou- 
verainitasábol egy jottat sem áldozhat föl. S 1 
azt a látszatot keltette mintha nem akarna i 
mindent világosan kifejezni. Host szenátor el­
lenben pontosabban mogyarázta álláspontját. 
Kijelentette, hogy nagy hibája a népszovet-éo- 
nek a rossz és teljesíthetetlen békeszerződé­
sekkel való ö-szefüi

Kifejtette. hogy h népszövetség nem más 
mint egyesület az 1919. évi békefeítételek ki- j 
kényszerítéséhez.

Harding elnök választási győzöl me óta . 
bátorságot vett maganak arra, hogv a ver-ail- ' 
lesi népligáról, mint megbukottróí beszéljen, i

Kinyilvánította azt a nézetét, hogy rövid időn I 
belül az előkelő személyiségek közül meg fog i 
hívni magához, hogy velünk a kérdés jobb meg- • 
oldásáról tanácskozzék. S ha ez a társaság az 
uj elnöknél a Marionban összeül. Európa még 

t egyszer feszült figyelemmel fog a Nyugat felé 
' nezni. Bár a feltörő remények soha többé ne 
i omolnának össze!

‘ Becs, január 3. (Nemzeti St. tel. jel.) A 
' Montag a következő táviratot közli, amely 
! Kassáról Prága megkerülésével Lengyelorszá- ' 
, gon at érkezett Becsbe.

Dec. 20-én a Felvidék régóta visszafej- . 
' tolt, lázongása nyílt felkelésbe tört ki. - Nagy 
í harcok támadtak a lakosság és a. megszálló 
j csapatok közölt. Nemcsak az Erdős Kárpátok­

Megalakult a Pasics-kormány
Belgrad, január 3. (N. St. t. j.) Pa­

sié». az uj jugoszláv miniszterelnök ma 
megalakította kormányát, amely fi de­
mokratából és fi radikálisból all. Pasies 
megtartotta a külügyminiszteri tárcát is.

Magyar felkelés a felvidéki cseh uralom ellen
ban tört ki a felkelés, de az egész Felvidéken 
terjed.

Az Erdős Kárpátok magyar és zsidó la­
kosságának szervezetei közös szövetségben 
tömörültek, hogy közösen védjék meg érdekei­
ket. Ezekhez csatlakoztak a tótok is. Az Er­
dős Kárpátok rutén népének vezére, dr Stefán 
is csatlakozott a mozgalomhoz.

t zetgyülési képviselője üdvözölte vezérüket 
Haller Istvánt, inig Rubinek Gyulát Barla- 

\ Szabó József üdvözölte.
A Kormányzó újév napján fogadta a. ref. 

i egyháztanács küldöttségét is. A Kormányzó 
i meleg örömmel fogadta a küldöttséget s éíén- 
j ken érdeklődött az egyházmegyei és közűnek 
! iránt.

Beiratkozási hirdetmény
A debreceni m. kir. tudományegyetemen 

■ a rendes beiratkozások az .1920/21'. tanév II. 
! felére 1921. évi február hó 7-én kezdődnek és 
; bezárólag február IS-ig tartdnak.

Azok, akik valamely egyetemtől amiatt 
iitasittattak el, mert ott a, létszám betelvén, 

| fölvehetők nem voltak, ezt a körülményt hite­
lesen igazoló okmánnyal felszerelt kérvényben 

i utólagosan is kérhetik fölvételüket valamely 
: karra. Az ez okból elkésve jelentkezők utólagos 
I beiratkozási kérvényüket március 19-ig a kar 
! dékánjához, azontúl jelentkezők március IS-ig 
I az egyetem reetorához adhatják be.

A tudományegyetemre csak oly egyének 
| iratkozhatnak be, kik nemzethüségi s erkölcsi 

tekintetben feltétlenül megbízhatók é.s csak oly 
1 számban, amennyinek alapos kiképzése bizto­

sítható.
E rendelkezések az előző tanévekben már 

beiratkozva volt rendes és rendkívüli hallgatók 
beiratkozási jogát nem érintik, amennyiben 
nemzethüség szempontjából és erkölcsi tekin­
tetben való feltétlen megbízhatóságukat meg­
felelően igazolták.

Beiratkozni csak engedéllyel lehet Beirat­
kozási engedélyért tehát mindenkinek folya­
modni kell. A beiratkozási engedélyt kérő 
folyamodványt annak a karnak a dékánjához 
kell benyújtani, amely karba a folyamodó be­
iratkozni kíván.

A nemzethüség szempontjából és erkölcsi le- 
val? fehétien megbízhatóságának elbírálása 

céljából minden első ízben folyamodónak a kővet­
kező eredeti okmányokat kell folyamodásához csa­
tolnia :

1. Születési anyakönyvi kivonatot. 2. Közép 
iskolai érettségi bizonyítványt. 3. Erkölcsi bizonyítványt 
folyamodónak eddigi magatartásáról, kü önösen a 
nemzethüség szempontjából, városi v. községi elöl­
járóságától. 4. Közhatósági bizonyiványt a szülök fog­
lalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak 
jelenlegi lakóhelyükön. 5 Annak a középiskolának, 
amelyen a Vili, osztályt végezte, igazgatója által ki­
állított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról 
alkalmas-e főiskolára való fölvételre.

Kivételnek van helye a nemzeti hadsereg tény 
leges állományú tisztjeire nézve, akik a m. kir. hon­
védelmi miniszter írásbeli engedélyével kérnek beirat­
kozási engedélyt s akik csak az 1. és 2. alatt emlí­
tett okmányokat tartoznak bemutatni. A folyamodások 
1920 január 31-ig adandók be.

Újévi üdvözlések
Budapest, jan. 3. (Nemz. St. te), jel.) 

> A kormány tagjai újév napján összegyűltek a 
í miniszterelnöki palotában. A kormány tagjai 
i nevében Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
, üdvözölte Teleki l’al miniszterelnököt.

A kormány ezután átvonult a konnány- 
I zóság épületébe, ahol a kormányzót Teleki 
I Pai miniszterelnök üdvözölte. Kifejtette, hogy 
I az ország a teljes konszolidáció útjára lépett 
' s méltatta a Kormányzó e téren való hervad­

hatatlan érdemeit. Az erős és uj Maagyaror- 
szag megalkotásának eszközeit a gazdasági 
megerősödésben és a szociális nyugalom 
helyreállításában latja.

A Kormányzó, az üdvözlésre a követke­
zőkben válaszolt.

— Ezeréves múltúnknak legszomorubb 
esztendeje záródott le a tegnapi napon.

Ratifikáltuk a békéi, amely hazánkat da­
rabokra taposta. Ratifikáltuk, az események 
kényszerítő hatása alatt s mert bíztunk azok­
ban az Ígéretekben, amelyeket a kísérő levél­
ben kaptunk. ----- Szomszédainkkal keresni fog­
juk a megértést és a megértésre náluk is szá­
mítunk. Osztrák szomszédainkkal évszázadokon 
át szoros viszonyban voltunk s azt szeretnénk,' 
hogy a jövőben újra a régi baráti viszony ál­
hatna fenn. A többi külföldi államokkal ' való , 
jó viszony ápolását is keressük. Különös há- > 
láva! kell megemlékeznem a pápa őszentsége- , 
ről. valamim azokról az államokról, amelyek : 
rokonszeuvükot a háború okozta sebek enyhí­
tésével is megnyilváuitották. i

A belpolitikai kérdésben különösen a gaz- í 
dasági megerősödésére van szükség. Erősek- 1 
nek, egységesnek, keresztyen erkölcsökül és 
nemzeti érzéstől athatottaknak kell lennünk, 
mert csak ezáltal fog szent István koronája a 
régi fényben, ragyogni.

Ezután a kormány tagjai visszatértek a 
miniszterelnökségi palotába, ahol a kormányt ' 
Hermann Miksa üdvözölte.

Teleki miniszterelnök hosszabb beszédben 
válaszolt. Amit most általában kurzusnak ne­
veznek. az nem kurzus az egy természetes 
fejlődési fokozat, amelynek el kellett követ­
kezni. Ezt az irányt az ország nem hagyhatja el 
mert ezen az utón haladhatunk az iij. erős ! 
.Magyarország fel)'.

Fo programúi, dolgozni, és dolgozni, és 
dolgozni hagyni.

, Első dolog a gazdasági reform, a mnnk ás- 
kerdes megoldása, a munkásság felkarolása. : 
Ezzel függ össze az amnesztia rendelet is. 
Az amnesztia rendelet kiterjed azokra a. te­
rületekre is. amelyeket Magyarországhoz visz 1 
szefognak csatolni, így Pécsre Baranyára

Megfogjuk engedni, hogv a munkássá"- 
érdekképviselete működhessék. Ez a szakszói" 
vezetek visszaállítása, de nem fogjuk engedni 
hogy szakszervezetek politizálhassanak.

A köztisztviselők, a katonai tisztikar kér­
dését megoldjuk. Ezután a megszállott terülő- 1 
tok lakosságának küld üzenetet. Végül a kül- I 
politikai kérdések során megemlíti, hogy most i 
varjuk a jóvátétel} és határmcg.lllapjtó " bizott- 
'-ágot. amelyet a békeszerződés kisérő levelé­
ben már megígértek.

A keresztyén nemzeti párt nevében Bér 
nolak Nándor Debrecen Hl. kerületének nem-

Bettman-Hollweg meghalt
Berlin, január 3. í\. St. t. j.» Bett- 

iiiaun-llohveg dr, volt német birodalmi 
kancellár ma éjjel rövid szenvedés után 
meghalt.

Konstantint elismerik
Athén jan. 3. (N. st. t. j.) Anglia. Ame­

rika es Olaszország formálisán is elismerték 
Konstantin görög királyt.
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HIREH
Meg van elégedve 

Debrecennel és a legújabban itt lábra kapni 
kezdő szellemmel a szabadkőművesek hivatalos 
lapja, a „Világ“ Jászi (Jakobovics) Oszkárnak 
és országrontó hárompontos testvéreinek liberói- 
demokrát vörös (magyarul : zsidó) újságja. De 
hogy is ne ! Látja q buzgó testvéreket a vá - 
rosháza nagytermében hogy felkötötték a kö 
tényt, kezükben a kalapács, hogy folytassák a 
rombolást, ott, ahol nemrég abba kellett hagy- 
niok. Látja a zsidó hitközségnek csak imént 
szabad levegőre jutott elnökét amint a kát 
holikus egyház világi elnökét inzultussal fenye­
geti s amint az épületes jelenetre helyeslőén 
bólogatnak a másik keresztyén egyház előkelő­
ségei. No ha igy vagyunk, akkor már igazán 
minden a legjobb utón halad

Akkor már igazán megértette Debrecen 
a „komoly építésnek szellemét,“ amint a zsidó 
sajtótermék találóan mondja.

Vaijon nem ugyanazok a „megbízhatók“ 
informálták fent tisztelt laptársunkat, akik'ől 
Orbók honatya kapta a szemetenszedett ha­
zugságokat

Vigyázz keresztyén magyar testvérem. 
Ha a Világ meg van elégedve a dolgok fo 
lyásával, akkor már csakugyan baj van.

— Újévi Üdvö lések. Kjév napján Huhert 
Otto főispánt számos küldöttség üdvözölte. Az 
államépitészeti hivatal élén Puskás Kálmán, a 
pénzügyigazgatóság küldöttsége élén Lánczy 
pénzügyigazgató. az ügyészség részéről Gergits 
Károl.y föügyészlielyettes üdvözölték. A vár­
megyén Szomjas Gusztáv főispánnál a központi 
tisztikar tisztelgett, valamint az állami hivata­
lok vezetői adták át jókívánságaikat.

Az ántánt-misszió a főispánnál. Az 
antant-misszió Debrecenben időző tagjai: Gas­
ton de Lasusse francia, Froher angol és merc- 
hese Gian Gcrola.no Chiavari olasz tisztek újév 
napján meglátogatták Hubert Oltó főispánt és 
üdvözölték. A misszió tagjai azután látogatást 
tettek Csóka Samu h. polgármesternél is.

— Uj tb. tanácsnok. Hubert Ottó, Deb­
recen szab. kir. város főispánja, dr Zempléni 
Kornél városi jegyzőt tiszteletbeli tanácsnokká 
nevezte ki. Örömmel adunk hirt e derék tiszt­
viselőnk valóban megérdemelt kitüntetéséről.

— Milliós károk szakadtak a város 
nyakába. Az oláhok a megszállás alatt tel­
jesen tönkretették a debreceni kaszárnyá­
kat. Milliókba került, míg helyre tudták 
állítani és újra lakhatókká tenni. A vá­
ros azt hitte, hogy az állam fogja viselni 
a helyreállítási költségeket és felirt a hon­
védelmi miniszterhez, hogy a laktanyák 
helyreállítási költségeit térítse meg. Most 
érkezett e feliratra a válasz,, mely kínos 
megdöbbenést keltett. Azt mondja a mi­
niszter, hogy az állam nem vállalhatja a 
milliós költségeket, hanem írják az oláh 
megszállás által okozott, káj'ok számlájára. 
Miután a vái'os úgyis milliós károkat szen­
vedett, ha még a kaszárnyák helyreáilitási 
költségei is a nyakába szakadnak, akkor 
még évtizedek múlva is megsínyli az oláh 
megszállást. A városi tanács az ügyet a 
közgyűlés elé fogja vinni és újabb felirat­
ban fordul a kormányhoz, hogy legyen 
tekintettel a város rendkívül szomorú 
anyagi helyzetére.

Ellenőrzik a szabadoktatást. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter elrendelte. hogy 
Debrecen és Hajduvármegye területére a sza­
badoktatást ellenőrző bizottságot alakítsanak, 
melynek szervezeti .szabályzatát is mesküldöttc.

— Jött szén ! I'gylatszik, a sok panasz­
nak mégis volt hatása: kezd rendesebben 
jönín a szén. Szombatim 120. vasárnap ■>•> 
tonna szén érkezett, Tgy ó-év utolsó napján, 
mint újévkor d. 11. 4-töl este 9-ig járt a vil­
lamos vasút is! Hétfőn este 10-ig volt vilá­
gítás, járt a villamos vasút is Ma is lesz 
világítás, ha jön szén, mert — sajnos 
semmi tartalékja nincs a világítási vállalatnak '

Jj A J Ü UJL D

— Az irredenta-szobrok leleplezése, a
Területvédő liga értesítette a törvényhatóságé- 
kát, hogy az irredenta-szobrok leleplezését vég­
legesen január Ití-ara tűzte ki. Debrecen város 
és Hajduvármegye 3—3 tagú küldöttséggel 
vesz részt a szoborleleplezésen.

Az ..áruforgalmi*' kérelme. Az áru- 
: forgalmi rt. folyamodott a városhoz, hogv 
I engedje el neki a kövezetvámot. A városi 
■ tanács úgy határozott, hogy kövezetváin- 

mentességet nem ad. ellenben az átfutó 
(transnó) aruk után kirótt kövezetvámot 

; esetenkint ok ngedi, illetőleg visszautal ja, 
ha az áruforgalmi kérni fogja.

Fát a téglagyártásra, a városi tanács 
'■ 130 öl botfát utalt, ki a téglagyárnak, hogy 
I üzemét folytathassa.

Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mély fájdalomtól lesújtva, d- a mindenható 
Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva, szomorú sziv- 

i vei tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, apánk, nagy- 
í apám, vem és rokonunk CSANÁDI EDE Debrecen 
; szab. kir. város tisztviselője életének 60 dik boldog 
I házasságának 34 ik évesen 2 heti súlyos szenvedése 
: után folyó hó 2 an éjf’l, fel >2 órakor történt elhuny- 
j tát. Felejthetetlen halottunk fö di részeit január 4 én 
; fel 3 orasor fogjuk Aranv jános-utca 50 sz. gyász- 
I háztól a református egyház szertartása szerint tartandó 
! ima után a Kossuth-urnái temetőben örök nyugalomra 
j helyezni Végtisztességtéteíre rokonainkat, barátainkat 

és ismeréseinket bánatos szívvel meghívjuk. D bre- 
I cen, 1921 január hó 2. Bánatos özvegye : özv Csanádi 
. Edéné szül. Perecz Erzsébet. Gyermekei: Miklós ne- 
' lével Hidvéger Erzsidével, Imre menyasszonyával Döm- 
i södy Szűcs Margittal, Sándor. K.s unokája : Piroska. 
; Anyósa : ózv. Perecz józsefné. Sógornője : özv. Balázs 
i Antalné. Valamint a közeli és távoli rokonok.

A népbiztosok kegyelmi kérvénye
Budapest jan. 3. (Nemz. St. tel. jel.) 

A halálraítélt népbiztosok védői ma megjelen­
tek Tomcsúmi V. Jb'tl igazságügyminiszternél, 
akinek előterjesztették a kegyelmi kérvény 
megokolását, amit a miniszter nagy figyelem­
mel hallgatott meg. Az igazságügyminiszter 
kijelentette, hogy az iratokat, mihelyt a Kú­
riától megérkezik, ami 2—3 hét múlva vár­
ható, a kormány a legtárgyilagoslibban át­
vizsgálja.

-- Az Ébredő Magyarok beszerzési <><z- 
, táljában (Péteriia 76, délután 3- —7-ig) bab. 
j borsó, köleskása, mák, paprika, ecet és seprű 
l kapható. Árut csak részjegye* tagok kaphatnak.

A kereskedő társulati polgári fiúiskolában 
a rendes előadások január ho 17-en (hétfőn) kez­
dődnek.

Telket kérnek a vasutasok, A máv. 
; alkalmazottak lakóházak építésére telket kértek 
I a várostól. A városi tanács azzal utasította 

el a kérelmet, hogy a máv. alkalmazottak is 
benne vannak a közalkalmazottak házépítő szö­
vetkezetében, tehát azzal együtt fog elintézést 
nyerni az ö kérelmük is.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi­
árvák Nemzeti Szövetsége értesíti tagjait, hogy 

: a tagsági igazolványukat Szont-Anna u. 12 sz. 
| alatt a következő napokon és sorrendben ve­

hetik at: január S-án (szombaton) A. 11. G. D. 
E. E. G., január 11-én (kedden) H. 1, J. K. 
L. M. N. január 13-án (csütörtökön) a többi 
kozdőbetüs rokkant' özvegy és árva. Tagdíj és 
igazolvány együtt 12 K az átvételnél fizetendő. 
Arcképét mindenki hőzzon magával.

Segélyemelést kér a kollégiumi könyvtár. 
A kollégiumi könyvtár kerté a városi tanácsot, hogy 
a város közművelődési könyvtára részem járatott la­
pokat engedje át és az évi segelt t 5<KX> koronára 

' emelje fel. A városi tanacs csupán a keretem első ré­
szét teljesítette

Az útlevelek kiadásáról, A debreceni 
államrendőrség kapitánysága, ezúton tudatja 
az érdekeltekkel, hogy 1921 január 1-től kez- 
dődöleg mindennemű útlevél kiállítását kizáró­
lag az államrendörség utlcvélosztálya, eszközli.

A borbélyok r-jra tariíat emeltek. A 
! borbélyok njra felemel!-k tarifájukat. Ezután a 
. borotválkozás fésüléssel 7 korona, hajnyirás lő 
■ korona, a géppel való nyírás 10 korona, lesz.

— Esküvő. E/. i ii tisztelettel meghívjuk 
: összes rokonainkat, barátinkat, ösmeröseinket f. hó 
j 5-én d u. 2 órakor Deá: Ferenc u'cjii izr templom­

ban tartandó egybekelés ünnepélyünkre Fiilöp Lóri 
I és dr Göndör Arnold.

3. ol<V>>

A városi erdőségek bérbeadása. A teg- 
’ napi tanácsülés foglalkozott a városi orrhi-i'-gek 

bérbeadási ügyével, l'gyanis Debrecen taros 
mintegy 3Ö ezer katasztrális holdnyi erdejét 
egy hollandi pénzc-mport az ..Einr-.nin Am<ter- 
dam" 39 évre akarja bérbeveiini. A pénzes-ri­
port nevében Ladányi Eerenc beadványban ér- 
tr'sitette a tanácsot, hogy az „Eine'iorn Amster­
dam" hajlandó 3(> évre bérbevi-nui a város 
3-> ezer liatasztrális holdnyi i-rdösétrét III millió 
korona bérösszeg ellenében. A 19 millió ko- 

I rimányi bérösszeg mellett hajlandó a város 
rendelkezésére boesájtani ü ezer öl tisztvjsvlö- 

i lat. ö ezer öl kompetencia-fát és még 2 ezer 
' öl tat az intézetek. i-k'>lak céljára, nzoiikivül 
1 az erdőségen beruházásokat, muiika-.lakii--uk.it, 
, s vasúti hálózat megépítését biztn'itotta. S 

végit! -in millió kamatmentes kölcsönt. A tárnics 
i nem remél nagy dolgokat ez ajánlattól mind- 
i azonálta.) utasította az crdöhivat dt. hogy er- 
i dciniegesen informálja az ..Einohorn Am-ter- 
' doni" megbízottját.

A rokkantak javára dr Nyíri Ernő 
' ilgyvé 1 80 koronát Küldőit be hom.t.ik. K’.nd ■ tele-i 
i helyére juttattuk.

— Nepszámláló biztosok figyelmébe! A 
: tisztviselő földek bt-jegyzésénél nem (mint 

egyik helyi lap tévesen közölte) a „földbir- 
i toka," hanem a ..földbérlete" szól kell alá­

húzni. A számlálóbiztos urakat felhívom a hat- 
! ványozotf tevékenységre. Akik ö-én olyan 
1 helyzetben lesznek, hogy I(l-én estig- elon-lat- 
, hatóan nem tudják befejezni munkájukat, leg-
■ később li-áu délig, vagy saját maguk, vagy 
I revizoraik utján jo.lenlsék ezt a körülményt a

Közellátási Hivatalnál. Azok a számlálóbizto­
sok, akik inunk.iinkát lefejezték, a befejezés 

. időpontját ugyanott tartoznak jelenteni. .-1 ve- 
i zetöség

— Füredy F. Gusztáv zeneestélyei során 
! néhány uj és az eddigiekkel vetekedő értékű 
I koncertet készít elő. Januar lö-re Liszt-i s élyt
■ készül tartani, kevéssel utóbb, amint h dijuk, 
| Beethoven estet. Mindakettőre Höchtl Ma'gUot 
i sikerült újból megnyernie miivészi inteipreta- 
; tormik. akinek tüneményes művészete Debrecen 
' zenéért rajongó közönségét már teljesen meg- 
' hódította s aki itt megértő és hódoló szí letetet 
i talál. Az. estélyek iránt. melyeket l-'üredy 
j városunk zenei életében mar számottevő tényc- 
! zökké érlelt, a közönsi'-g figyelmét eznttal is

felhívjuk, amig végletesebb tájékoztatást adha- 
j tunk róluk.

Move közlemény. A ..Move" dcbrecen 
> városi és Hajdu vármegyei főosztályának vá- 
I lasztmánya e hó 7-én pénteken délután 3 órai 
i kezdettel a városháza közgyűlési termében ülést
■ tart. Kérem az elnökség es a választmány lag- 
i jait. hogy tekintettel a nagy fontossági! tár­

gyakra. teljes számmal és pontosan megjelenni 
szíveskedjenek. Kérem a vidéki választmányo­
kat. hogy magukat szintén képviseltessék. 
Tárgy sorozat : 1. Elnöki bejelentő. 2. Titkári 
jelentés. 3. Ügycsoportok jelentése, 4. Elnök­
ségi indítványok. 5. Egyéb inditványok.

Törvénykezés
S Az amnesziia a debreceni {örvényszéken. 

A Kormányzó karácsonyi kegyelmi redelete és 
: az igazságügyminiszter utasitasa alapján a 

debreceni kir. törvényszéknél is megkezdődött 
az amnesztia rendelet végrehatásának elöké-

■ szüléié.
Alá megalakult a kegyelmi tanács. Elnöke 

Kesserii Lajos kúriai biró. a debreceni kir. 
törvényszék elnöke, helyettes elnök Nagy Kál­
mán táblabiró, tanácselnök, tagjai I Liviit Samu 
ék Boreczky László törvényszéki bírák.

A törvényszék büntetötanáesa 19 napos 
• szünetet tart. Ezalatt az ügyészség összeállítja 
; azoknak a névsorát, akiket kegyelemre ajánl. 

Az ügyészség azoknak a névsorát, akik a 
kegyelemben részesülhetnek, felterjeszti az 

: Országos Bűnügyi Nyilvántartó Hivatalhoz
■ s felvilágosítást kér ezek felöl, vájjon nem 
I voltak e az utolsó 10 év alatt biinteU’e. —

Ugyanis azok részesülhetnek csak kegyelemben 
' akik 5 éven aluli büntetést kaptak, az 

utolsó tiz év alatt nem voltak büntetve, 
s kiszabadulásuk a közre nézve nem veszély es. 
Akiket ugy az ügyészség, mint a kegyelmi ta­
nács egyaránt kegyelemre ajánl, azokat felté­
telesen szabadlábra fogják helyezni.

Gcrola.no
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Move közlemény. 1. Felkérem a tago­
kat, hogy tagsági könyveiket az 1921-és nap­
tári évre megújítani s a tagsági dijak befi­
zetését — január 3 31 ig okvetlen el ne 
mulasszák. -- 2. A inove-bazar állandóan 
nyitva Mindenféle ajándéktárgy kapható. I gyan- 
ott kiállítva több hegedű s egy igen jó hang-

* verseny-cimbalom. melyek jutányos áron eladók.
* A titkár, 
r
t . — Bendőri hírek. E lein n t 1 e a n y. 

Erdei Berta 17 eves eutetdei lakos tegnap délben 
marólúgot ivott. Sérüléseivel besza'íitotlas a közkor 

® hazba. Tettének oka szerelmi banat. Állapota súlyos 
h — Balesetek. Rácz András 32 éves, a Szalvátor 
I barakk lakója lábát törte. Tulipán István 4 eves 
I Wolaffka telepi kis fiú súlyosan összeégett. A mentők 

mind a két sérültet beszállították a közkórházba.
Kollin Jenő fogtechnikai működését 

: Piac-utca 16. sz. alatti (Alföldi takarékpénztár 
palotája) laboratóriumban megkezdte.

í — Orvosi hír Dr Brief Gyula fogorvosi 
I rendelését Piac-utca 16. sz alatt (Alföldi ta­

karékpénztár (palota) megkezdte.
u Táncestély gazdálkodó (polgár) ifjak j tánctanfolyamának e nó 5 én, <iz -u szerdán bevegzö 

táncé télyt {próbabált) rendezek. Kezdete d. u. 3 óra- 
’ kor, Belépődíj 15 K cs a vigalmi adó. melyre az ér- 
í deklódőket ezúton Itivom meg. Tisztelettel ifj Schaff 
) János.
' — Ifj. Schaff János tancintézetében, a
i"; »Royal“-ban az uj tánctanfolyam úgy gazdálkodó, mint j 
j’ iparos és kereskedőosztály részére már megkezdődött. I 
, Beiratást még elfogadok. Tanórák hétfőn, szerdán es 1 

1 pénteken,

H A | D U b O L D

Művészet
Füredy F. Gnsztáv negyedik előadása Ja­

nuár 15-én tartja Ftiredy negyedik zenetörté­
neti időadását. Bemutatásra kerül ezúttal Liszt 
Fcreucz. Közreműködik Hüdíti Margit, a kiváló 
zongoraművésznő, akinek oly nagyszerű sikerei 
voltak a Schumann és a Uhopin-elöpdásokon. 
.Mintáit a jegyek legnagyobb részét a, közönség 
már előre lefoglalta, kéretnek az érdeklődök, 
hogy a még meglevő jegyek iránt Méliusznál 
mat'd kezdve intézkedni szíveskedjenek.

Színház
A színházak es mozgóin.ház k kózleménvet :

A cigányszerelem iránti óriási érdeklő­
désre való tekintettel a Csokonai színház igaz­
gatósága a darabot 4-én kedden és 5-én szer­
dán bérletszünetben ismétli meg.

Opera estély a Vígszínházban. Csütörtö­
kön. Vizkereszt ünnepén, \ 'árady Olga opera­
énekesnő klasszikus operákból hangverseny es­
télyi tart, amelyen \ érdi. Wagner, Beethowen 
es Brahms klasszikus müvei fognak szere­
pelni.

Golkonda (amerikai film) indiai kaland 6 
felvonásban. A főszerepeket W. Uarlslake és 
Antonio .Moreno játszák, a film a, legszebb l 
amerikai produktunx. Bemutatja az Uránia.

Deésy Alfréd filmje: Kamilla (egy az

január 4

eggyel) dráma <> felvonásban. Főszereplők : 
Hollay Kamilla és Kornay Ricliael, bemutatja 
az Apolló. Előadások 5 és 7-kor.

Valutaárfolyamok
Budapest, január 3. (Nemz. St. tel. jel.) 

A budapesti tőzsdén ma a következő árfolya­
mokat jegyezték : Napoleon 17’60 95, angol 
Imit 20’70 II. dollár <>9o 603. márka S37 

32, lira.2010 20. rubel 298-300, lei 715 
20, szokni G8-> 80, leva 620, korona dinár 

14’40 -20, lengyel márka 88 88 és fél.
A zürichi devizapiaczon a magyar koro­

nát 1.07 és féllel jegyezték.

LENGYELBBest, tisztit
Készítek gallérokat, ké- jbP* mindennemű férfi és női 
adókét, ingeket pon- g|gs ruhákat, guinmikabátot 
tos és szolid árban, minden színre 8 nap alatt
CSAP>-U. 95 Pac.sirta-u. sarok
Felvételi hely Pi.icz utca 63. sr. mosoda.

tenyér árának felemelése.
8 A folyton emelkedő faárak miatt 
t>lyö évi január hó 3-fól a hatósági 
jsztből előállított barnakenyér árat 
$gr.-kéut 4 (négy; koronában álla­
pítom meg, a főzőlisztből előállított. 
V'hér kenyér kgr.-ja továbbra is I2 
fiorona 50 fillér marad.
s Ezzel egyidejűleg a sütőhöz csak 
(jitésvégett vitt házikenyér sütés 
alját kgr. 2 (kettő) koronában alla­
ntoin meg.
a Ugyancsak kettő koronát követel­
őt a sütő az edényekben (tepsi, 
ebag stb.) sütött tésztanemüok min­
im kgr.-ja után.
r Úgy a kenyér, mint a tésztasütés 
kja kisült állapotban merve állapi- 
Ándó meg. Tésztánál az edény a 
tisztával mérve értendő
' Debreczen, 1921. január 3.
.. Közélelmezési ügvosztálv
1- - - - - - - - - - - —..———.—
1 Sókiosztás
V ,
„Január ho 6-tol a ibgyasztókö- 
Jnség a hatósági sójegy harmadik 
jelvényére egy kgr. darált sót vá- 
Irolhat annál a kereskedőnél, me- 
vikliez sőjegyét elójegyeztetto.
jA só ára fogyasztók számára 
f*r-ként 11 körömi, ha a vásárló 
omagoló anyagól nem visz, a kc- 

vskedő zacskóért minden kgr. só 
ftán 40 fillért .számíthat le).
bA kereskedők a soiilalvanyaiktit 
juuár hó 4-én a közélelmezési iigy - 
tztály lisztosztályánál átvehetik.
|A sójeg.y első és második szeké­
rére sót kiadni nem szabad.
^ A harmadik szelvényre, csak ja- 
jiár 22-ig lehet sót kiadni ; e nap- 
■d ez a szelvény is érvényét veszt. 
“A beváltott szelvényeket, a kérés­
kdök a szokott helyen és módon 
(nuár hó 24-től 29-ik telje.lő idő 
att számolhatják el.

, Debreczen. 1921. január 3.
r Közélelmezési ügyosztály

/illanymotur 
p vagy 2 lóerőset keresek 4-5 hétre | 
rbe esetleg megvételre. Ajánlatot

flap kiadóhivatalába kérek Vil- ; 
I lunymotor“ jeligére.

APRÓ HIRDETÉSEK
Ügyvédi irodába 

szerényebb igényű kisasz- 
szonvt azonnali belépés­
sel elfogadok — Ciin a 
______ kiadóban.

Farkaskutyát, 
hímet, törzskönyvezettet 
keres ugyanolyan nőstény 
párosításához. Belmajori 

intéző letétien.
Gyakorlott 

tanítónő elemi és polgári 
iskolai tanulók tanítását 

vállalja. Borz-u. 28.

Bútorozott 
szobát keres szerkesztő­
ségünk tagja. Cím a ki­

adóban.

Koros Sándor 
IM-SZ3ÍI 8ZI8I8BEH Plee-fl.63. 
Baját tréssItésU elegáns férfi 

öltönyök kaphatok.

Hőmy és mtn« 
sjOosök, Piac 42. Pannonia épü 
let. Bármilyené szakmába váyó 
munkákat pontosan es jutá­

nyosán készítenek.

fiinkancsoh
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal 

lapunk hiadóhluataláhan
RONGYOT

mosottat, keresek meg­
vételre, 20—25 silót n pi 
áron. Cím a kiadóban

Debreczeni Gardák 
Bankja Részvénytársaság, 
Kossuth u. 17. kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad a bete“ 
tek után kamatot ad. Érj 
tékpapi rókát es idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad i.ékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélre­
keszeket. Takarékpénztár 
és bankügyletek minden 
ágazatával foglalkozik. — 
Feleknek minden pénzügyi 
műveletnél rendelkezésére 

áll. 

MAKULATÚRA
50 kilogramos tétélekben 
eladó a kiadóhivatalban

Tölgyfa rönlil
1 éves vágású

200 cm how-15- 30 cm. vas- í 
tag, valamint Bükkfa boksa szén telje- : 
sen száraz, ömlesztve vagontételekbea ;

azonnali szállításra kapható

Polyánszky Oreszt | 
tűzifa és szénkereskedőnél 
Piacz-utca 58 Telefon 182.

Csonka-Magyarország. nem ország! 
Egész-Nagy arország — mennyország !

2809—11120. he.

Forgács István
I müórás 

___ I Bádogos-u. 
TRÓPAP1R
H fehér irodai és fo- 
■ galmi eredeti cső 
H magokban kapható 
na lapunk kiadójában.

430 koronái 
fizetek az arany gramm­
jáért Arany Bika bérház 

Krámer

Bútoros ott
szobát keres szolid fiatal 
ember Sztupjár. Iparka- 
________ mara. Gok.

Eladó
kettős számú Wertheim, 
kassza, finom egyes ló- I 
szerszám, barna hosszú 
tisztiköpeny, egy civil fér­
fiöltöny. férfi cipók szwet- 

ter stb. P tejfia 25 I 
emelet

Kocsis
újévtől felfogadtatik kész 
pénzfizetés és lakással. 

Vár u, 8.

Aranyat 
mindenféle ezüs'öt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2. szám I. emelet

Bélyegzogyár 
és vésöintézet 

P^ut.ó I.
Batthyanyi-uicza 22. 

Télefon 1365.

Olcsó ház 
mélyen leszállított árért 
elköltözés miatt sürgősen 
eladó Csapokért, Apponyi 
utca 40. Azonnal beköl­

tözhető.

Karácsonyi és Újévi ajándékok
Parfümök kimérve és adjusztálva, líanikonr, Parfüm és Fésüka-ettát piperecikkek, szappanok stb. Korzó „ÉVA« " czhenocs é!’ “1"de“íéle 
Telefon 14-80 legolcsóbban szerezhetők be a” Tele« M

Korzó Drogériában Piac-utcza 42.

8mF(isi hirdetmény!
Debreezenben 1920. évi május ho 

21-cii elhalt özv. Gyulai Istvánné 
Riedl Maliid hagyatékához tartozó, 
házibutorok. ágynemüek, ruhák és 
edényekből álló indóságok a deb- 
reczeni kir. járásbíróság R. h. L 
o746 4 - 192Ó. számú végzése 
folytán f. évi január hó ?4-én és 15. 
napján mindenkor délelőtt 9 órakor 
kezdődő nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek készpénz és vételi 
illeiék iizetése ellenében cladatni 
fognak és pedig a házibutorok 
Batthyányi-u. 18. szám alatt az 
ágy és ruhanemiiek valamint edény­
félék a leltarbiztosi hivatalban Deák 
Ferencz,-u. 19. sz. alatt.

Debreczen, 1921. jan. 1.
Tóth imre

leltárbiztos.

il leiék

1

Uj találmány! Uj találmány!
Takarékos háziasszony

„Diadal“ hézi mosógéppel 
mossa hófehérre a ruhát. Ez a gép nem 
szaggat, ötödrésznyi szappant fogyaszt és 

darabja csak 25 korona.
Viszonteladóknak árengedmény! 

Kapható

BLATTNER JÓZSEF
üveg képkereteié üzletében Debreczen. Caapó-n. 1. m.

FÖIäDHL
Eladó ingallanok

1 ApaHy iitczan 4 tzobái családi ház
2 Gerebv-tc'epen csiros kis családi ház
3 Gertby telepen 2700 négyszögöl terület 

tel családi ház.
4 Sestakeriben 900 kvadrát szőlő házzal 
eladó, üczsii László irodája Maróthy

György.utca 19. szám

Lapkihordo asszonyok
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 
Jelentkezni lehet Piacz-utcza 59.
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